

时政新闻

坚持和完善人民代表大会制度 让中原在实现中国梦进程中更出彩

庆祝省人民代表大会 成立60周年大会隆重举行

郭庚茂作重要讲话 谢伏瞻主持会议

本报讯 9月23日,庆祝河南省人民代表大会成立60周年大会在省人民会堂隆重举行。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂出席会议并作重要讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在新的历史起点上坚持和完善人民代表大会制度,组织动员全省人民凝神聚力,加快推进中原崛起河南振兴富民强省的宏伟事业,努力让中原在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中更加出彩。

省委副书记、省长谢伏瞻主持会议。省领导邓凯、李克、刘春良、尹晋华、周和平、史济春、刘满仓、赵素萍、夏杰、陈雪枫和省人大常委会原主任徐光春、任克礼等出席会议并在主席台就座。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开始。随后,郭庚茂发表了重要讲话。他指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上的重要讲话,系统总结了人民代表大会制度确立60年来取得的重要成就和成功经验,科学阐释了这一制度的重大现实意义和深远历史意义,深刻揭示了这一制度对推动国家发展的重要作用,明确提出了坚持和完善这一制度的根本要求和重点任务,为我们在新形势下毫不动摇地坚持和完善人民代表大会制度、坚持走中国特色社会主义政治发展道路提供了基本遵循和行动指南。我们要切实把思想和行动统一到总书记讲话精神上来,认真学习、深入贯彻。

郭庚茂指出,人民代表大会制度60年的实践探索,积累了许多宝贵经验,需要认真总结、倍加珍惜、发扬光大。坚持

和完善人民代表大会制度,必须始终坚持党的领导,必须始终坚持人民主体地位,必须始终坚持依法治国基本方略,必须始终坚持民主集中制的原则,必须始终围绕中心、服务大局,发挥好地方国家权力机关的职能作用,必须始终坚持开拓创新,持续增强人大工作的前进动力。

郭庚茂说,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。当前,我省改革发展和各项工作呈现出良好态势,前景光明、振奋人心,面临的机遇前所未有;同时又处于经济结构调整期、全面深化改革攻坚期、社会矛盾凸显期,面临的挑战前所未有。新形势下,要求我们坚持总结、继承、完善、提高的原则,不断丰富人民代表大会制度的实践特色、理论特色和时

代特色,充分发挥国家根本政治制度的优越性。

郭庚茂提出,要着力提高地方立法质量,使制定的法规立得住、行得通、切实管用;着力强化法律法规实施,深入推进依法行政、公正司法和法制宣传教育;着力增强监督工作实效,加强党纪监督、行政监察、审计监督、司法监督和国家机关内部各种形式的纪律监督,形成监督合力;着力提高重大事项决定的科学性,推进民主决策、科学决策,使人民真正拥有对重大问题的决策权力;着力密切同人民群众的联系,不断改进工作,更好服务人民;着力抓好人大自身建设,不断加强思想政治建设、履职能力建设和制度机制建设,扎实推进作风建设,树立地方国家权力机关为民务实清廉的形象。

郑州晚报记者 裴蕾

全省2020年服务业增加值总量 力争比去年翻一番 到2017年 再创建2~3家5A景区

力争到2020年,我省服务业年均增速高于生产总值增速,高于全国平均增速,增加值总量比2013年翻一番,增加值比重和从业人员比重分别达到40%、32%。昨日下午召开的省十二届人大常委会第十次会议上,听取了《关于高成长服务业大省建设情况的专项工作报告》(以下简称《报告》),我省在服务业发展方面将有新努力。

根据《报告》,2013年,全省服务业增加值达到1.03万亿元,三年年均增长10.8%。今年上半年,全省服务业增加值增长8.6%,增速同比提高0.3个百分点。 郑州晚报记者 裴蕾

现代物流

前8个月,郑州机场货邮吞吐量增速全国第一

《报告》指出,郑州国际物流中心地位功能显著提升,郑欧国际货运班列累计开行53班。郑州机场开辟全货运航线29条,其中国际货运航线25条,前8个月郑州机场货邮吞吐量23.5万吨,同比增长110.1%,增速居全国主要机场首位。前8个月,全省快递业务量和业务收入分别增长53.7%和52%,

业务总量居中部第一。

今后,我省将继续提升郑州国际物流中心枢纽功能,加快郑州机场二期物流配套工程、卢森堡货航基地等重点项目建设。大力发展特色行业物流,开工建设京东、苏宁等电子商务物流项目,加快顺丰、河南邮政速递快件集散中心和电子商务快递物流园建设。

金融业

我省存贷款总量中部第一

根据《报告》,近三年我省金融业增加值年均增长15.5%,存贷款总量均居中部首位。农信社达标升级工程全面实施,开业工商行达到30家,组建村镇银行61家,居中部首位。郑东新区入驻金融机构207家,亿元税收楼宇

达到18栋。

《报告》指出,我省将力争年底前中原银行批筹开业,推动省级农业保险公司筹建开业。同时,加快郑东新区金融集聚核心区建设,积极探索开展离岸金融和电子商务国际结算。

旅游

我省旅游总收入5年中部第一

我省接待游客人数和旅游总收入连续5年保持中部第一。今后,我省将围绕塑造“老家河南”形象品牌,大力发展休闲度假游、文化体验游和乡村旅游,积极培育健康养生、工业观光、户外运

动、自驾自助等新业态,打造高山文化体验、南太行山地运动、焦作山水文化、伏牛山森林度假旅游集群。力争到2017年再创建2~3家5A级旅游景区和1~2家国家级旅游度假区。

相关新闻

省人大常委会将成立“立法基地” “全口径”监督政府预算 帮群众管好“钱袋子”

改革地方立法程序;加大对政府预算和国有资产经营管理的监督等,为群众管理好“钱袋子”……昨日上午,在河南省人民代表大会成立60周年庆祝大会结束后,省人大常委会有关负责人接受了记者专访,重点话“改革”。

根据省委部署,省人大常委会已成立了“河南省人民代表大会制度与时俱进改革领导小组”,下设立法、监督、重大事项决定、选举任免四个专题组,目前正在研究如何改进和完善我省人民代表大会制度具体内容。

郑州晚报记者 裴蕾

谈立法改革

成立“立法基地”,我省法规将进行“立改废”审查

谈到如何改革地方立法,省人大法制委员会副主任委员王新民介绍说,为了保证立法质量,首先将对我省的立法程序进行改革,下一步我省将准备建立“立法基地”,今后更加要发挥其他专业机构的作用,有望在郑州大学、河南大学等法学人才集中地方建立“立法基地”。

“我们计划设立一个人大立法的专家咨询库”,王新民说,汇集法学、经济、教育、医疗卫生等各个方面的专家进入这个立法咨询库,参与到立法中,提高立法质量。

“要让人大常委会在立法工作中起到主导作用。”王新民同时提出,以往提请立法的渠道多数是政府部门,今后人大要牵头起草,邀请专家学者、

有关部门,进行“三结合”的起草,对一些专业性比较强的地方性法规将会采取委托起草的方式,充分发挥人大代表和常委会组成人员在立法中的重要作用。

王新民同时透露,将对我省以前制定的所有法规进行一次“立改废”的审查。“对不适应的要废止,对一些落后于形势的法规要修改,以保证这些地方性法规对我省经济社会发展起到应有的保障、引领和推动作用。”王新民表示,所有的这些改革措施,将有望落实到明年计划修改的《河南省人民代表大会及其常委会地方立法程序的规定》中,通过立法的形式以指导我省今后的相关立法工作。

谈监督职能

开展政府全口径预算决算监督,为群众管好“钱袋子”

谈到人大监督职能方面,王新民表示,除了以往的监督方式外,下一步,省人大监督工作的重点将要放在对预算的监督和国有资产经营方面的监督。

“这也是党的十八大和十八届三中全会对人大工作的要求,十八大报告明确提出要求人大及常委会要‘加强对政府全口径预算决算的审查和

监督’。”王新民指出,此前人大主要是对政府公共预算监督,今后实现对全口径预算决算监督。也就意味着,除了公共预算外,还将对政府基金、国有资产的经营收支、社会保险等多个方面开展监督。

“人大常委会加强预算监督,就是要为群众管好‘钱袋子’。”王新民表示。